

月光经济系列

财经观察

# 店多隆市 宁波海鲜夜消费渐成气候

当夜风吹走白天的炙热，位于奉化江畔的舟宿夜滨江海鲜美食街迎来了一天中最热闹的时候，灯火通明的排档里挤满了食客，欢笑声杂着悠扬的歌声在江面上回荡，去海鲜排档吃夜宵，成了今年夏天宁波人最流行的休闲方式之一。

几年前不少食客们还在为江东北路渔轮厂海鲜排档的消失扼腕叹息，如今随着舟宿夜滨江海鲜美食街、江北白沙码头海鲜广场、奉化金钟广场海鲜排档、象山渔人码头等颇具消费者口碑的夜宵场所的崛起，宁波海鲜夜宵消费已渐成气候。

记者 孙美星



市民正在舟宿夜江一条街上就餐。 记者 王增芳 摄

## 海鲜夜排档有市场 开业一年多销售额翻番

“我以为6点不到来算早了，没想到靠江的位置已经没有了。”为了请几位远道而来的外地朋友品尝宁波海鲜，昨晚市民黄娟来到位于舟宿夜滨江海鲜美食街的梅龙镇滨江海鲜大排档，看到现场满满的食客，她后悔应该提前订座。

昨天下午七点多，奉化江边的舟宿夜滨江海鲜美食街灯火通明，人声鼎沸。记者在现场看到，4家海鲜大排档都秀出了自己的看家美食。漂亮的海鲜展示间里，各种透骨新鲜的海鲜整齐地摆放着，锅子里、蒸笼上都是香味扑鼻的烤笋、毛豆、花生、芋艿、鳗鲞。现做的点心、鲜榨的

果汁也纷纷上桌，挑逗着人们的味蕾。细心数一数，发现每家海鲜排档的上座率都在七成左右，沿江边的餐桌上根本找不到空位。

“我们露天靠江边的地方有22张桌子，这些桌子一般都要提前预订的，不过每天也会翻台，晚上8点左右可能碰到第二拨。”梅龙镇滨江海鲜大排档是这里最早开业的一家海鲜排档，负责人崔立武介绍，1年多前，定位中高端餐饮老字号梅龙镇借奉化江景优势转型做大众化海鲜排档，试水夜宵市场，没想到效果出乎意料地好：“排档开业一年多，

人气和销售额双双翻番，去年夏天排档每晚营业额在2万~5万元，今年夏天每晚能达到4万~10万，今年七夕当晚营业额超过10万元。”

江北的白沙码头海鲜广场也是宁波知名的夜宵场所之一，在这里除了能看到宁波本地消费者，还有上海的旅游团队。“我们刚开业的时候，宁波上规模上档次的海鲜排档还很少，不过这几年宁波的夜宵市场越来越热了。”白沙码头海鲜广场副总经理陈鹏介绍，开业四年多，广场的人气一年比一年旺，8月以来每天的客流量达到2000人次。

## 海鲜菜肴是特色 平价酒水、啤酒赠饮聚人气

4年前，不少食客们还在为江东北路渔轮厂海鲜排档的消失扼腕叹息，如今随着舟宿夜滨江海鲜美食街、江北白沙码头海鲜广场、奉化金钟广场海鲜排档、象山渔人码头等夜宵场所的崛起，宁波的夜宵经济已经初具规模，除了吸引宁波本地消费者，还有黄岩、上海等地的食客前来。

盘点几家知名的夜宵消费场所，大多以海鲜特色菜肴为主。“去年刚开业的时

候，我们为了适应大众消费，主要推的是一些低档小海鲜，像小梅鱼、小海螺等等，后来我们发现如果是请朋友吃饭，很多人也喜欢点一些大海鲜，现在排档的菜品比去年增了一倍左右。”梅龙镇胡厨师长介绍，为了适应夜宵特色，排档增加了铁板烤虾、炭烤生蚝以及萝卜团、红豆麻团、红豆糕等特色小点心，人均消费在50~60元。

用平价酒水或赠饮活动来吸引人气

是这些夜宵市场的另一杀手锏。5元一罐的可乐雪碧、8元一瓶的大瓶可乐雪碧，6~10元一瓶的啤酒，60~100多元一瓶的红酒，在梅龙镇海鲜大排档，实行了一个多月的酒水超市价使得自带酒水的食客明显减少。8月以来，奉化金钟广场、白沙码头海鲜广场都有啤酒赠饮活动，啤酒买一赠一，或限额赠饮活动，此外还经常有文艺演出助兴，使得这里的人气更旺。

## 品种选择应更丰富 夜宵经济发展还有大空间

虽然宁波的夜宵经济市场已经初现规模，但仍有不少可提升的空间。从比较知名的宁波几家夜宵场所来看，目前夜宵消费高峰期主要集中在晚上6点到9点，这个时段的营业额占到当晚所有营业额的七八成，而晚上10点以后到凌晨两三点间的食客相对稀少。其实夜宵主要指的是晚餐之后的餐饮，通常时间为晚上9时至凌晨4时前。

“我们广场的夜间客流主要集中在三个时段：晚上6点到9点，9点半到午夜12点左右，午夜12点到凌晨两三点，第一个时间段的客流最多，不过因为临江风

景好，用餐时间比普通晚餐更长，一般要两三个小时。”白沙码头海鲜广场副总经理陈鹏介绍，广场开业4年多，晚上10点以后的夜宵消费人群一年比一年多，但占比还是较小，这主要和宁波其他夜宵项目少有关系。

此外，目前宁波一些主要的夜宵场所提供的夜宵选择比较单一，大多以海鲜菜肴为主，晚餐和夜宵的菜肴选择没有大的区别。市民周先生去过不少城市的夜宵市场，他认为虽然海鲜是宁波的特色，但夜宵选择应该更丰富一些。“我觉得夜宵的品种还是应该和晚餐不一样，主要是一些

不容易吃饱的小吃，比如烧烤、煲汤、水果甜品等等。”

“夜宵经济是夜市经济重要的组成部分，是夜市经济产业链中的关键环节，夜宵经济的繁荣还有待其他如夜购物、夜休闲、夜旅游等相关产业的繁荣和兴旺。”市贸易局市场运行与消费促进处有关负责人认为，发展以海鲜特色的夜宵经济，宁波有得天独厚的条件，从青岛、大连等滨海城市的成功经验看，做好夜宵经济是点亮月光经济的重要一环，也有望成为宁波的城市休闲旅游新名片。



## 随“心”运行—新加坡!

新加坡，一个美丽的花园城市。环球影城、水上探险乐园、S.E.A.海洋馆、海事博物馆、节庆大道，让你天天HIGH翻天！浙江运通旅行社特别为您安排了圣淘沙一天自由活动。如果您想去全球规模最大的飞禽公园，运通旅行社安排了滨海湾公园，感受新加坡花园城市的新地标。

新加坡随心深度五晚六天游，8月30日出发，5099元/人，宁波往返直飞，正班航班往返，带着家人，约个三五好友，赶紧报名出发吧！本周内报名，2人出行，第二人享受立减1000元的优惠。

运通旅游报名热线：87651111

运通微信号：utour57676

QQ群：

116159829

报名地址：

海曙区新典路536

号新海蓝钻8楼

运通我去游：

www.57676.com

旅游许可证：

L-ZJ-CJ00079



## ■股市点评

### 本周有期指时间窗口 投资者可提前做好准备

昨天市场呈现普涨格局，周末经济数据和预期相差不大，温和的通胀有利于后续货币政策的出台的宽泛度加大，而且市场对于未来行情的发展认可度也比较集中。

本周还有期指交割的时间窗口，投资者需要提前做好准备，因为在期指交割日的时间节点市场会变得非常敏感，突发信息面的消息会短期对市场带来比较大的震荡，不过要认清大的环境是向好的，所以如果出现这样的情况没有必要过度紧张。

市场在前期快速拉升后适当地做出了修正的行情符合预期。而对于中期来看，随着底部三角形上轨被突破，并得到市场确认，说明中期趋势已经发生改变，局部反弹趋势不会因调整而改变。

操作上，市场多头氛围浓厚，但本周有期指交割的时间窗口也不得不提前做好些预防，对于前期拉升指数的金融蓝筹可在调整时积极布局，而防守进攻的板块也会逐渐显示亮点。本周重点关注的板块：券商、商贸连锁、畜牧业的区域龙头。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

## 江淮汽车 50周年庆典

购车送万元礼包 官降4万

瑞风S5

瑞风M5

宁波合瑞汽车销售有限公司

地址：宁波江东区环城南路东段1055号

销售热线：0574-83096222/83096555